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ВСТУП 

 

Система вищої освіти є одним із визначальних чинників соціально-

економічного розвитку нації України. На заклад вищої освіти (ЗВО) покладено 

функцію не тільки професійної підготовки фахівців, а й забезпечення 

економічного, інтелектуального, духовного, морального розвитку суспільства 

та особистості. Тому кожний ЗВО для успішного функціонування потребує 

забезпечення фінансовими ресурсами в достатньому обсязі. 

Водночас євроінтеграційний шлях України вимагає від сфери вищої 

освіти змін та перетворень, і не лише в частині надання якісних освітніх послуг 

та провадження конкурентної освітньої діяльності, а й модернізації механізмів 

управління та фінансування закладів вищої освіти, а саме державного сектору 

економіки.  

Питання, пов’язані з управлінням фінансами та механізмом фінансування 

вищої освіти, знайшли відображення в працях вітчизняних учених 

В. Андрущенка, Т. Боголіб, В. Вітлінського, Ю. Вітренка, І. Грищенка, 

Т. Затонацької, В. Ковтунця, В. Кременя, С. Лондара, Л. Лондар, В. Лугового, 

Т. Оболенської, Г. Терещенко, О. Чумак та ін. 

С. Лондар у науковій праці [1] досліджує підходи до оцінювання вартості 

підготовки фахівців у сфері вищої освіти та зазначає, що важливим завданням 

освітньої політики України є підвищення ефективності використання 

бюджетних коштів. Одним зі шляхів є перехід до принципу «гроші ходять за 

студентом». Для обґрунтування розподілу коштів серед ЗВО розглянуто 

підходи до вдосконалення методики визначення вартості підготовки одного 

фахівця певної спеціальності та відповідного освітньо-кваліфікаційного рівня. 

У свою чергу, Т. Затонацька, О. Герасименко, М. Лаврентьєв [2] 

досліджують інструментарій формування механізмів і систем оплати праці у 

сфері вищої освіти. Автори розкривають зміст проведеної реформи мінімальної 

заробітної плати та її наслідки для практики оплати праці й наводять аргументи 

щодо низького рівня конкурентоспроможності заробітної плати в державних 

ЗВО.  

Г. Терещенко, Л. Лондар [3; 4] представляють результати дослідження 

фінансово-економічної діяльності ЗВО України. Проведений ними аналіз 

показав, що переважна більшість таких закладів не повною мірою використовує 

всі можливі за вітчизняним законодавством механізми залучення додаткових 

фінансових ресурсів, водночас на поточні потреби вони витрачають майже всі 

зароблені впродовж року кошти, натомість інвестування в розвиток, зокрема 

науково-дослідної діяльності, практично відсутнє. Науковці обґрунтовують, що 

забезпечення ефективного функціонування й розвитку ЗВО передбачає 

трансформацію підходів до управління, а саме: оптимізацію системи 
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фінансування; поширення практики залучення недержавних інвестицій, 

спрямованих на розвиток ЗВО; активне залучення фінансових можливостей як 

держави, так і бізнес-середовища, зокрема через використання механізму 

державно-приватного партнерства та освітнього кредитування; адекватне 

планування, прогнозування й аналіз використання ресурсів.  

Ю. Вітренко розглядає проблему вимірювання результатів економічної 

діяльності державних і комунальних ЗВО України як суб’єктів сучасної 

ринкової економіки. Автор наголошує, що в сучасній ринковій економіці ЗВО 

виступають її повноправними суб’єктами, які провадять декілька видів 

економічної діяльності, результати якої (товари та послуги) мають відповідні 

обсяги як у кількісному, так і у вартісному вимірах і включаються у ВВП. Тому 

постає об’єктивна потреба в розробленні та впровадженні нової збалансованої 

системи показників результатів економічної діяльності ЗВО, які 

відповідатимуть вимогам сучасної ринкової економіки й на основі аналізу яких 

можна буде приймати обґрунтовані рішення щодо поліпшення ефективності 

діяльності ЗВО [5]. 

О. Чумак досліджує концептуальні засади фінансування підготовки 

здобувачів вищої освіти в Україні. Автором проаналізовано вітчизняний і 

зарубіжний досвід фінансування вищої освіти та визначено основні складові 

рекомендованої трикомпонентної моделі фінансування в рамках реформування 

вищої освіти, а також умови й позитивні наслідки реалізації впровадження цієї 

моделі [6]. 

Нагальна потреба в подоланні проблем, що пов’язані з удосконаленням 

сучасного механізму фінансування ЗВО, зокрема державної форми власності, 

зумовлює пошук нових методів і підходів щодо диверсифікації та 

раціонального використання їхніх фінансових ресурсів.  

Нами впродовж 2019–2022 рр. проводилися наукові дослідження щодо 

рівня оплати праці наукових, науково-педагогічних працівників і 

адміністративно-допоміжного персоналу у ЗВО, здійснювався аналіз 

фінансування сфери вищої освіти та обґрунтування вартості підготовки одного 

здобувача вищої освіти за рахунок коштів державного бюджету, що 

відображено в підготовлених наукових працях і аналітичних записках, котрі 

розміщено на сайті Державної наукової установи «Інститут освітньої 

аналітики» [7–9]. Це:  

- монографія «Удосконалення фінансування системи освіти України як 

передумова успішного реформування»; 

- аналітична записка «Аналіз рівня оплати праці науково-педагогічних 

працівників у закладах вищої освіти, що підпорядковані МОН 

(2019 рік)»; 
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- аналітична записка «Моніторинг рівня оплати праці за групами посад 

педагогічних і науково-педагогічних працівників у закладах вищої 

освіти за 2020 рік»; 

- аналітична записка «Порівняння розміру плати за навчання на 

контрактній основі з вартістю підготовки за державним замовленням 

для здобувачів вищої освіти у закладах вищої освіти України (за 

спеціальностями “право” та “міжнародне право”)». 

Фінансування ЗВО в Україні базується на нормах чинного законодавства, 

визначених у законах України та в інших нормативно-правових актах. 

Згідно зі ст. 71 Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 № 1556-

VII, фінансування державних закладів вищої освіти здійснюється за рахунок 

коштів державного бюджету на умовах державного замовлення на оплату 

послуг з підготовки фахівців, наукових і науково-педагогічних кадрів та за 

рахунок інших джерел, не заборонених законодавством, з дотриманням 

принципів цільового та ефективного використання коштів, публічності та 

прозорості у прийнятті рішень [10]. Статтею 73 цього ж документа визначено, 

що за умови надання належного рівня освітніх послуг як основного виду 

діяльності заклади вищої освіти можуть надавати фізичним і юридичним 

особам платні послуги відповідно до законодавства та статуту закладу. Це 

можуть бути як освітні, так і інші послуги у сферах наукової й науково-

технічної діяльності, міжнародного співробітництва, відпочинку, оздоровлення, 

туризму, фізичної культури та спорту, побутових, житлово-комунальних та 

інших послуг. Перелік цих послуг наведено в постанові Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися 

закладами освіти, іншими установами та закладами системи освіти, що 

належать до державної і комунальної форми власності» від 27.08.2010 № 796 

(згідно з останньою редакцією від 14.04.2021) [11]. 

У ст. 13 Бюджетного кодексу України [12] визначено складові частини 

бюджету – загальний і спеціальний фонди, їх формування, цілі використання 

власних надходжень. У цій самій статті для бюджетних установ, якими є 

державні заклади вищої освіти, зазначено, що їхні власні надходження 

отримуються додатково до коштів загального фонду бюджету та включаються в 

спеціальний фонд, відповідно до джерел ці надходження мають свою 

класифікацію: перша група – надходження від плати за послуги, що надаються 

бюджетними установами згідно із законодавством, друга група – інші джерела 

власних надходжень бюджетних установ. 

Поточні видатки – це видатки, які спрямовуються на виконання 

бюджетних програм та забезпечують поточне функціонування бюджетних 

установ, проведення досліджень, розробок, заходів та надання поточних 

трансфертів населенню і підприємствам (установам, організаціям). Складовими 
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поточних видатків є: видатки на оплату праці всіх працівників бюджетних 

установ (організацій), а також грошове забезпечення військовослужбовців, 

матеріальна допомога, у т. ч. видатки на премії та інші види заохочень чи 

винагород відповідно до законодавства; нарахування бюджетними установами 

(організаціями) на фонд оплати праці; видатки на оплату поточних видатків, 

оплату послуг (включаючи оплату комунальних послуг та енергоносіїв), 

придбання матеріалів і предметів, які не беруться на облік як основні засоби; 

обслуговування боргових зобов’язань; на надання субсидій, дотацій, поточних 

трансфертів юридичним особам, іншим бюджетам, грантів юридичним та 

фізичним особам; поточні трансферти населенню, у т. ч. виплата всіх видів 

соціальної допомоги, пільг, субсидій; стипендій; пенсій; путівок на 

оздоровлення; інші поточні видатки, які не пов’язані з придбанням товарів та 

послуг установами. Капітальні видатки – це видатки, які спрямовуються на 

придбання основного капіталу (обладнання і предметів довгострокового 

користування), необоротних активів (у т. ч. землі, нематеріальних активів 

тощо), на капітальні інвестиції, капітальний ремонт; на створення державних 

запасів і резервів; на придбання капітальних активів; невідплатні платежі, 

компенсацію втрат, пов’язаних із пошкодженням основного капіталу.  

Метою цього дослідження є проведення порівняльного аналізу щодо 

фінансування закладів вищої освіти в контексті перерозподілу фінансових 

ресурсів у зв’язку з уведенням воєнного стану в Україні. 

У межах цієї роботи також виконано розрахунок і аналіз низки 

фінансово-економічних показників за результатами діяльності ЗВО у 2021 р., 

зокрема середньої заробітної плати працівників ЗВО, середньої вартості 

підготовки одного фахівця тощо. 

Завдання аналітичного дослідження: 

1. Проаналізувати видатки із державного бюджету на виконання 

бюджетних програм у 2022 р., розпорядником яких є Міністерство освіти і 

науки України (МОН). 

2. Провести аналіз видатків із державного бюджету для МОН за 

функціональною класифікацію «Заклади вищої освіти». 

3. Класифікувати заклади вищої освіти за визначеними групами, а саме: 

ЗВО м. Києва, ЗВО університетських міст, ЗВО в обласних центрах, ЗВО в 

інших містах. 

4. Здійснити розрахунок середньої вартості підготовки одного здобувача 

вищої освіти, середньої заробітної плати та кількості ставок працівників ЗВО 

(педагогічного й науково-педагогічного, адміністративно-допоміжного 

персоналу), проаналізувати їх за регіональними групами закладів та окремими 

ЗВО за 2021 р. 
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Інформаційною базою для проведення аналітичних досліджень слугували 

нормативно-правові акти, дані Державної казначейської служби України 

(Казначейство), форми фінансово-економічної звітності ЗВО, інформація 

програмно-технологічного комплексу (ПТК) «Бюджет». 
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1. АНАЛІЗ ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТНИХ ПРОГРАМ,  

ПОКЛАДЕНИХ НА МОН У 2022 р. 

 

Законом України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» від 

02.12.2021 № 1928-IX [13] затверджено бюджетні асигнування МОН як 

головному розпоряднику коштів державного бюджету України у сфері освіти і 

науки. Загальна сума коштів, наданих для виконання 38 бюджетних програм 

МОН, становить 40,908 млрд грн (69,8 %) із загального фонду та 17,723 млрд 

грн (30,2 %) зі спеціального. Також МОН є розпорядником коштів для 

субвенцій, які є трансфертами з державного бюджету до місцевих бюджетів. У 

2022 р. затверджено 112,87 млрд грн (99,6 %) із загального та 0,412 млрд грн 

(0,4 %) зі спеціального фондів для 6 субвенцій, а саме: освітньої субвенції; 

субвенцій на створення навчально-практичних центрів сучасної професійної 

(професійно-технічної) освіти; на надання державної підтримки особам з 

особливими освітніми потребами; на забезпечення якісної, сучасної та 

доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа»; на реалізацію 

програми «Спроможна школа для кращих результатів»; на забезпечення 

пожежної безпеки в закладах загальної середньої освіти. Крім того, у 

державному бюджеті на 2022 р. із загального фонду для МОН заплановано 

видатки на надання пільгових довгострокових кредитів для здобуття фахової 

передвищої та вищої освіти (3,2 млн грн), зі спеціального фонду – для надання 

кредитів на будівництво (реконструкцію) і придбання житла для наукових, 

науково-педагогічних та педагогічних працівників (1,85 млн грн), а також 

повернення коштів, наданих із державного бюджету для кредитування окремих 

категорій громадян та науково-педагогічних і педагогічних працівників, які 

відповідно до законодавства мають право на отримання таких кредитів на 

будівництво (придбання) житла, а також на будівництво (реконструкцію) й 

придбання житла для наукових, науково-педагогічних та педагогічних 

працівників, і пеня (-1,85 млн грн). 

У табл. 1.1 наведено розподіл бюджетних програм, виконання яких 

покладено на МОН, за функціональною і програмною класифікацією видатків 

та кредитування бюджету. 
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Таблиця 1.1 

Розподіл бюджетних програм МОН за функціональною і програмною 

класифікацією видатків та кредитування бюджету 
Функціональна 

класифікація видатків та 

кредитування бюджету 

Програмна класифікація видатків та кредитування 

державного бюджету 

Код Назва Код Назва 

150 Фундаментальні та 

прикладні дослідження 

і розробки у сфері 

державного управління 

(ДУ) 

2201080 Державні премії, стипендії та гранти в галузі освіти, 

науки і техніки, стипендії переможцям міжнародних 

конкурсів 

2201300 Забезпечення діяльності Національного фонду 

досліджень, грантова підтримка наукових досліджень і 

науково-технічних (експериментальних) розробок 

2201380 Виконання зобов’язань України у сфері міжнародного 

науково-технічного та освітнього співробітництва, 

участь у рамковій програмі Європейського Союзу з 

досліджень та інновацій 

470 Інші галузі економіки  2201410 Наукова і науково-технічна діяльність на антарктичній 

станції «Академік Вернадський» 

810 Фізична культура і 

спорт  

2201310 Фізична і спортивна підготовка учнівської та 

студентської молоді 

922 Спеціалізовані та 

спеціальні заклади 

загальної середньої 

освіти 

2201100 Надання освіти закладами загальної середньої освіти 

державної форми власності та освітніх послуг 

державною установою для осіб, які перебувають у 

закладах охорони здоров’я 

930 Професійна 

(професійно-технічна) 

освіта  

2201030 Забезпечення здобуття професійної (професійно-

технічної) освіти за професіями загальнодержавного 

значення 

2201130 Забезпечення здобуття професійної (професійно-

технічної) освіти у закладах освіти соціальної 

реабілітації та адаптації державної форми власності, 

методичне забезпечення закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти 

2201620 Створення Центрів професійної досконалості 

941 Заклади фахової 

передвищої освіти 

2201420 Підготовка кадрів закладами фахової передвищої 

освіти 

942 Заклади вищої освіти 2201140 Фонд розвитку закладів фахової передвищої та вищої 

освіти 

2201160 Підготовка кадрів закладами вищої освіти та 

забезпечення діяльності їх баз практики 

2201280 Підготовка кадрів Київським національним 

університетом імені Тараса Шевченка 

2201360 Реалізація проекту «Президентський університет» 

950 Післядипломна освіта 2201250 Підвищення кваліфікації педагогічних та науково-

педагогічних працівників, керівних працівників і 

спеціалістів державного управління, харчової, 

переробної промисловості та агропромислового 

комплексу, медичних та фармацевтичних кадрів 

960 Позашкільна освіта та 

заходи із позашкільної 

роботи з дітьми  

2201120 Забезпечення діяльності Національного центру «Мала 

академія наук України», надання позашкільної освіти 

державними закладами позашкільної освіти, заходи з 

позашкільної роботи 
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Функціональна 

класифікація видатків та 

кредитування бюджету 

Програмна класифікація видатків та кредитування 

державного бюджету 

Код Назва Код Назва 

970 Програми 

матеріального 

забезпечення закладів 

освіти 

2201260 Загальнодержавні заходи у сфері освіти  

980 Фундаментальні та 

прикладні дослідження 

і розробки у сфері 

освіти 

2201040 Наукова і науково-технічна діяльність закладів вищої 

освіти та наукових установ 

2201390 Підтримка пріоритетних напрямів наукових 

досліджень і науково-технічних (експериментальних) 

розробок у закладах вищої освіти 

990 Інші заклади та заходи 

у сфері освіти 

2201010 Загальне керівництво та управління у сфері освіти і 

науки 

2201020 Забезпечення організації роботи Національного 

агентства із забезпечення якості вищої освіти, 

Національного агентства кваліфікацій, освітнього 

омбудсмена 

2201070 Фонд Президента України з підтримки освіти, науки та 

спорту 

2201170 Здійснення методичного та аналітичного забезпечення 

діяльності закладів освіти 

2201180 Проведення всеукраїнських та міжнародних олімпіад у 

сфері освіти, всеукраїнського конкурсу «Учитель 

року» 

2201190 Виплата академічних стипендій студентам (курсантам), 

аспірантам, докторантам закладів фахової передвищої 

та вищої освіти  

2201200 Пільговий проїзд учнів закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти, студентів (курсантів 

невійськових) закладів фахової передвищої та вищої 

освіти у залізничному транспорті 

2201470 Здійснення зовнішнього оцінювання та моніторинг 

якості освіти Українським центром оцінювання якості 

освіти та його регіональними підрозділами 

2201610 Вища освіта, енергоефективність та сталий розвиток 

2201680 Удосконалення вищої освіти в Україні заради 

результатів 

2203010 Керівництво та управління у сфері забезпечення якості 

освіти 

2203020 Здійснення сертифікації педагогічних працівників, 

експертизи та акредитації освітніх програм у сфері 

забезпечення якості освіти 

2207010 Керівництво та управління у сфері стандартів 

державної мови 
Складено авторами за: [13]. 

 

На рис. 1.1 показано розподіл запланованих коштів державного бюджету 

на 2022 р. для загальнодержавних бюджетних програм МОН у розрізі 

функціональної класифікації видатків.  
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Рис. 1.1. Розподіл запланованих коштів державного бюджету на 2022 р.  

для загальнодержавних бюджетних програм МОН  

у розрізі функціональної класифікації, млн грн, % 
Побудовано авторами за: [13]. 

 

Як свідчать наведені дані, левова частка видатків (38 388,9 млн грн, 

65,5 %) спрямовується на 4 загальнодержавні програми для фінансування ЗВО. 

Другу позицію посідають видатки за функціональною класифікацією «Інші 

заклади та заходи у сфері освіти» (7 823,5 млн грн, 13,3 %), які спрямовуються 

на 13 загальнодержавних програм, що забезпечують: фінансування академічних 

стипендій студентам (курсантам), аспірантам, докторантам закладів фахової 

передвищої та вищої освіти; пільговий проїзд учнів закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти (ЗП(ПТ)О), студентів (курсантів невійськових) 

закладів фахової передвищої (ЗФПВО) та вищої освіти в залізничному 

транспорті; утримання МОН, Національного агентства із забезпечення якості 

вищої освіти, Національного агентства кваліфікацій, служби освітнього 

омбудсмена, Державної служби якості освіти, Національної комісії зі 

стандартів державної мови тощо. На третій позиції (5 988,2 млн грн, 10,2 %) – 

видатки, що спрямовуються на заклади фахової передвищої освіти.  

Найменше видатків державного бюджету виділено для закладів 

післядипломної освіти (58,9 млн грн, 0,1 %), спеціалізованих і спеціальних 

закладів ЗСО (297,6 млн грн, 0,5 %) та забезпечення функціонування закладів 

фізичної культури і спорту (304,6 млн грн, 0,5 %), які підпорядковані МОН. 

Заклади вищої освіти 

(942);  

38 388,9; 65,5% 

Інші заклади та 

заходи у сфері освіти 

(990);  

7 823,5; 13,3% 

Заклади ФПВО 

(941); 5 988,2; 10,2% 

Фундамент.та при-

кладні дослідження і 

розробки у сфері ДУ 

(150); 1 620,2; 2,8% 

Програми матеріаль-

ного забезпечення 

закладів освіти (970); 

1 498,8; 2,6% 

Фундамент.та при-

кладні дослідження і 

розробки у сфері 

освіти (980);  

1 378,9; 2,3% 

Професійна 

(професійно-

технічна) освіта 

(930); 548,2; 0,9% 

Позашкільна освіта 

та заходи із поза-

шкільної роботи з 

дітьми (960); 391,6; 

0,7% 

Інші галузі 

економіки (470); 331; 

0,56% 

Фізична культура і 

спорт (810); 304,6; 

0,5% 

Спеціалізовані та 

спеціальні заклади 

ЗСО (922); 297,6; 

0,5% 

Післядипломна 

освіта (950); 58,9; 

0,1% 
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На рис. 1.2 показано співвідношення видатків державного бюджету для 

МОН із загального і спеціального фондів за функціональною класифікацією.  

 

Рис. 1.2. Співвідношення видатків державного бюджету  

для МОН із загального і спеціального фондів  

за функціональною класифікацією, %  
Побудовано авторами за: [13]. 

 

Наведена інформація свідчить, що найбільшу частку видатків 

держбюджету для всіх функціональних напрямів становить загальний фонд. 

Тільки в трьох функцій МОН спеціальний фонд перевищує 30 %, а саме: 

«Заклади вищої освіти» (38,7 %), «Післядипломна освіта» (32,8 %) і 

«Фундаментальні та прикладні дослідження і розробки у сфері освіти» (32,5 %). 

Найменші обсяги коштів спеціального фонду було передбачено для таких 

функціональних напрямів: «Програми матеріального забезпечення закладів 

освіти» (0,2 %), «Професійна (професійно-технічна) освіта» (1,1 %), «Фізична 

культура і спорт» (1,7 %), «Спеціалізовані та спеціальні заклади загальної 

середньої освіти (1,8 %). Єдиний напрям, для якого не передбачено кошти 

спеціального фонду, – це «Інші галузі економіки», до цього напряму належить 

бюджетна програма «Наукова і науково-технічна діяльність на антарктичній 

станції «Академік Вернадський». 

Відображена на рис. 1.3 інформація щодо розподілу видатків державного 

бюджету для освіти й науки за загальним і спеціальним фондами в розрізі 

видатків споживання та розвитку свідчить, що левова частка видатків (87,8 %) 

38,7 

13,5 15,9 
22,7 0,2 

32,5 

1,1 
6,5 

1,7 1,8 

32,8 

61,3 

86,5 84,1 
77,3 

99,8 

67,5 

98,9 
93,5 

100 98,3 98,2 

67,2 

0%

50%

100%

З
ак

л
ад

и
 в

и
щ

о
ї 

о
св

іт
и

 (
9

4
2

) 

Ін
ш

і 
за

к
л
ад

и
 т

а 
за

х
о
д

и
  

у
 с

ф
ер

і 
о
св

іт
и

 (
9

9
0

) 

З
ак

л
ад

и
 ф

ах
о
в
о
ї 

 

п
ер

ед
в
и

щ
о
ї 

о
св

іт
и

 (
9

4
1

) 

Ф
у
н

д
ам

ен
та

л
ь
н

і 
та

  

п
р

и
к
л
ад

н
і 
д

о
сл

ід
ж

ен
н

я
 і

  

р
о
зр

о
б

к
и

 у
 с

ф
ер

і 
Д

У
 (

1
5

0
) 

П
р

о
гр

ам
и

 м
ат

ер
іа

л
ь
н

о
го

 з
аб

ез
- 

п
еч

ен
н

я
 з

ак
л
ад

ів
 о

св
іт

и
 (

9
7

0
) 

Ф
у
н

д
ам

ен
та

л
ь
н

і 
та

 п
р

и
к
л
ад

- 

н
і 

д
о
сл

ід
ж

ен
н

я
 і

 р
о
зр

о
б

к
и

  

у
 с

ф
ер

і 
о
св

іт
и

 (
9

8
0

) 

П
р

о
ф

ес
ій

н
а 

(п
р

о
ф

ес
ій

н
о

- 

те
х
н

іч
н

а)
 о

св
іт

а 
(9

3
0

) 

П
о
за

ш
к
іл

ь
н

а 
о
св

іт
а 

та
  

за
х
о
д

и
 і

з 
п

о
за

ш
к
іл

ь
н

о
ї 

 

р
о
б

о
ти

 з
 д

іт
ь
м

и
 (

9
6

0
) 

Ін
ш

і 
га

л
у
зі

 е
к
о
н

о
м

ік
и

 (
4

7
0

) 

Ф
із

и
ч

н
а 

к
у
л
ь
ту

р
а 

і 
сп

о
р

т 
(8

1
0

) 

С
п

ец
іа

л
із

о
в
ан

і 
та

 с
п

ец
іа

л
ь
н

і 
 

за
к
л
ад

и
 З

С
О

 (
9

2
2

) 

П
іс

л
я
д

и
п

л
о
м

н
а 

о
св

іт
а
 (

9
5

0
) 

Загальний фонд Спеціальний фонд 



14 

державного бюджету на 2022 р. для МОН є видатками споживання, з них 

61,9 % із загального фонду та 25,9 % зі спеціального. Водночас видатки 

розвитку становлять лише 12,2 % (7,9 і 4,3 % відповідно). 
 

Рис. 1.3. Видатки державного бюджету для МОН у розрізі загального та 

спеціального фондів і видатків споживання й розвитку, млн грн, % 
Побудовано авторами за: [13]. 

 

Рис. 1.4 демонструє співвідношення видатків споживання й розвитку 

державного бюджету для МОН за функціональною класифікацією.  

 

Загальний фонд: 

видатки 

споживання;  

36 253,44; 61,9% 

Загальний фонд: 

видатки розвитку; 

4 654,21; 7,9% 

Спеціальний 

фонд: видатки 

споживання;  

15 184,94; 25,9% 

Спеціальний 

фонд: видатки 

розвитку;  

2 537,92; 4,3% 
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Рис. 1.4. Співвідношення видатків споживання і розвитку Державного 

бюджету для МОН за функціональною класифікацією, % 
Побудовано авторами за: [13]. 

 

Наведені дані показують, що найбільшу частку видатків держбюджету 

для 11 функціональних напрямів становлять видатки споживання 

(перевищують 70 %). Найбільше видатків споживання у функціональних 

напрямах «Професійна (професійно-технічна) освіта» (99,9 %), «Фізична 

культура і спорт» (99,9 %) та «Заклади фахової передвищої освіти» (99,1 %). 

Три функціональних напрями мають найменшу частку видатків споживання, а 

саме: «Фундаментальні та прикладні дослідження і розробки у сфері 

державного управління» (27,1 %), «Програми матеріального забезпечення 

закладів освіти» (8,4 %) та «Фундаментальні та прикладні дослідження і 

розробки у сфері освіти» (2,1 %). За напрямом «Інші галузі економіки» 

заплановано тільки видатки розвитку (100 %). 

У табл. 1.2 наведено розподіл видатків державного бюджету МОН для 

забезпечення функціонального напряму «Заклади вищої освіти». 
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Таблиця 1.2 

Розподіл видатків державного бюджету для МОН за функціональною 

класифікацію «Заклади вищої освіти» в розрізі КПКВК, загального та 

спеціальних фондів, видатків споживання й розвитку, млн грн 

КПКВК 

Найменування згідно з програмною 

класифікацією видатків та 

кредитування державного бюджету 

Загальний фонд Спеціальний фонд 

видатки 

споживання 

видатки 

розвитку 

видатки 

споживання 

видатки 

розвитку 

2201140 Фонд розвитку закладів фахової 

передвищої та вищої освіти 
 250,00   

2201160 Підготовка кадрів закладами вищої 

освіти та забезпечення діяльності їх баз 

практики 

21 072,02  13 174,02 908,63 

2201280 Підготовка кадрів Київським 

національним університетом імені 

Тараса Шевченка 

1 620,59 108,66 749,73 5,27 

2201360 Реалізація проекту «Президентський 

університет» 
 500,00   

Складено авторами за: [13]. 

 

За наведеною інформацією, для двох бюджетних програм було 

заплановано лише видатки розвитку за рахунок загального фонду. Це бюджетні 

програми 2201140 «Фонд розвитку закладів фахової передвищої та вищої 

освіти» і 2201360 «Реалізація проекту «Президентський університет». При 

цьому за рахунок бюджетної програми 2201140 фінансуються капітальні 

видатки (видатки розвитку) закладів фахової передвищої та вищої освіти. 

Розподіл коштів здійснюється відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження Порядку використання коштів державного 

бюджету, передбачених Фонду розвитку закладів фахової передвищої та вищої 

освіти» від 17.05.2021 № 475 шляхом проведення конкурсу заявок закладів на 

отримання бюджетних коштів на відповідний рік. Рішення приймає комісія, 

склад якої затверджується наказом МОН, а до її складу входять представники 

Міністерства та члени Комітету Верховної Ради України з питань бюджету 

(щонайменше 33 % складу комісії) й Комітету Верховної Ради України з питань 

освіти, науки та інновацій (щонайменше 33 % складу комісії) [14]. 

За рахунок бюджетних програм 2201160 «Підготовка кадрів закладами 

вищої освіти та забезпечення діяльності їх баз практики» та 2201280 

«Підготовка кадрів Київським національним університетом імені Тараса 

Шевченка» фінансується діяльність закладів вищої освіти. При цьому за 

рахунок загального фонду бюджетної програми 2201160 не забезпечуються 

видатки розвитку ЗВО. 

24 лютого 2022 р. рф розпочала збройну агресію проти України. Агресор 

веде нещадну, жорстоку війну, воює не тільки проти військових, а й проти 

мирного населення. Потерпають від війни міста, селища та села, розташовані й 

біля лінії фронту, й глибоко в тилу, й в окупації. Гинуть і калічаться люди, 

руйнуються не лише військові об’єкти, а й об’єкти цивільної інфраструктури, 
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житлові будинки, медичні установи, заклади освіти, знищується їхня 

матеріально-технічна база.  

Станом на 23 вересня 2022 р. унаслідок дій країни-агресора в Україні 

зруйновано 283 заклади освіти та 2 227 пошкоджено. Серед зруйнованих 

закладів – чотири ЗВО в Запорізькій, два в Донецькій і один у Харківський 

областях; пошкоджених – 55 ЗВО, найбільше в Харківській (23), Донецькій (6) 

та Дніпропетровській (6) областях [15]. 

Ця небезпечна ситуація призводить до вимушеної міграції населення. За 

даними Міжнародної організації з міграції (МОМ), котра є частиною системи 

ООН, станом на 23 серпня 2022 р. в Україні налічувалося близько 6,97 млн 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО), тобто 16 % населення. Також МОМ 

зазначає, що з 23 липня чисельність ВПО зросла майже на 339 тис. осіб (5 %). 

Кількість українських біженців, зареєстрованих у Європі з першого дня 

військової агресії, станом на 22 вересня 2022 р. сягнула майже 7,406 млн осіб 

(за даними Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, 2022). За 

оцінками МОМ, станом на 21 вересня 2022 р. понад 319 тис. громадян третіх 

країн теж залишили нашу країну [16]. 

У цей тяжкий час внутрішньо переміщеними стають не тільки люди, а й 

організації та установи. Так, тимчасово переміщеними стали 18 закладів вищої 

освіти і 31 заклад фахової передвищої освіти – відокремлені структурні 

підрозділи цих ЗВО, а разом із ними – студенти й працівники цих закладів. Із 

Донецької області переміщено 5 університетів, академія та інститут до закладів 

Дніпропетровської, Волинської, Тернопільської, Івано-Франківської областей і 

міста Києва. Три університети Запорізької області з Бердянська й Мелітополя 

перемістилися на бази ЗВО Запоріжжя. Три університети Луганщини 

переміщено до Дніпропетровської, Хмельницької та Полтавської областей. 

Херсонські академія й три університети знайшли тимчасовий прихисток на 

базах ЗВО Одеської, Кіровоградської, Івано-Франківської та Хмельницької 

областей. 

У зв’язку з агресією рф, потребами нашої країни у фінансуванні 

військових дій Кабінет Міністрів України (КМУ) відповідно до Бюджетного 

кодексу України (розділ VI, п. 2, пп. 22) [12] прийняв рішення, затверджене 

постановою від 10.03.2022 № 245, про скорочення видатків та кредитування 

загального фонду державного бюджету, які передбачені головним 

розпорядникам коштів на 2022 рік, та збільшення обсягу видатків 

РЕЗЕРВНОГО фонду на суму 50 863,95 млн грн [17].  

Для бюджетних програм, розпорядником яких є МОН, у цілому це 

скорочення сягнуло 8 053,54 млн грн, що становить 5,2 % загальної суми 

фінансування, з них для загальнодержавних бюджетних програм – на 
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3 729,0 млн грн (46,3 % загальної суми скорочення), для трансфертів – на 

4 321,34 млн грн (53,66 %) і для надання кредитів – на 3,2 млн грн (0,04 %). 

Серед міжбюджетних трансфертів МОН фінансування чотирьох 

субвенцій було скорочено на 100 %, а саме: субвенцій на створення навчально-

практичних центрів сучасної професійної (професійно-технічної) освіти; на 

забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова 

українська школа»; на реалізацію програми «Спроможна школа для кращих 

результатів»; на забезпечення пожежної безпеки в закладах загальної середньої 

освіти. Так само, на 100 % скорочено видатки для надання пільгових 

довгострокових кредитів для здобуття фахової передвищої та вищої освіти на 

суму 3,2 млн грн. 

Серед функціональних напрямів фінансування видатків це скорочення не 

торкнулося таких напрямів: «Фізична культура і спорт», «Професійна 

(професійно-технічна) освіта», «Заклади фахової передвищої освіти» та 

«Післядипломна освіта». 

На рис. 1.5 показано частку скорочень видатків у розрізі функціональних 

напрямів МОН за видатками споживання та розвитку. 

 
 

Рис. 1.5. Частка скорочень видатків споживання й розвитку  

у розрізі функціональних напрямів МОН  

відповідно до постанови КМУ від 10.03.2022 № 245, % 
Побудовано авторами за: [13; 17]. 
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Наведені дані свідчать, що скорочення стосувалося переважно видатків 

розвитку – на 74,9 % їх загальної суми. Скорочення видатків споживання (на 

3,7 %) відбулося лише для одного функціонального напряму – «Інші заклади та 

заходи у сфері освіти» – і тільки в трьох бюджетних програмах із цього 

функціонального напряму, а саме: 2201180 «Проведення всеукраїнських та 

міжнародних олімпіад у сфері освіти, всеукраїнського конкурсу «Учитель 

року» (100 %); 2201200 «Пільговий проїзд учнів закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти, студентів (курсантів невійськових) закладів 

фахової передвищої та вищої освіти у залізничному транспорті» (100 %) та 

2201070 «Фонд Президента України з підтримки освіти, науки та спорту» 

(84,8 %). 

Видатки розвитку п’яти функціональних напрямів було скорочено на 

100 %, а саме: «Спеціалізовані та спеціальні заклади загальної середньої 

освіти», «Заклади вищої освіти», «Позашкільна освіта та заходи із позашкільної 

роботи з дітьми», «Програми матеріального забезпечення закладів освіти», 

«Інші заклади та заходи у сфері освіти». На 97,4 % зменшено ці ж видатки для 

функціонального напряму «Фундаментальні та прикладні дослідження і 

розробки у сфері державного управління». 

Найменше скорочення видатків розвитку відбулося для двох напрямів: 

«Інші галузі економіки» – на 2,7 % і «Фундаментальні та прикладні 

дослідження і розробки у сфері освіти» – на 9,1 %. 

Унаслідок проведеного секвестру фінансування скасовано 8 бюджетних 

програм (табл. 1.3). 

 

Таблиця 1.3 

Перелік бюджетних програм, фінансування яких скасовано  

постановою КМУ від 10.03.2022 № 245 
Функціональна 

класифікація видатків та 

кредитування бюджету 

Програмна класифікація видатків та кредитування 

державного бюджету 

Код Назва Код Назва 

942 Заклади вищої освіти 2201140 Фонд розвитку закладів фахової передвищої та вищої 

освіти 

2201360 Реалізація проекту «Президентський університет» 

990 Інші заклади та заходи у 

сфері освіти 

2201180 Проведення всеукраїнських та міжнародних олімпіад 

у сфері освіти, всеукраїнського конкурсу «Учитель 

року» 

2201200 Пільговий проїзд учнів закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти, студентів (курсантів 

невійськових) закладів фахової передвищої та вищої 

освіти у залізничному транспорті 

180 Міжбюджетні 

трансферти 

2211210 Субвенція з державного бюджету місцевим 

бюджетам на створення навчально-практичних 

центрів сучасної професійної (професійно-технічної) 

освіти 
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Функціональна 

класифікація видатків та 

кредитування бюджету 

Програмна класифікація видатків та кредитування 

державного бюджету 

Код Назва Код Назва 

2211230 Субвенція з державного бюджету місцевим 

бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та 

доступної загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» 

2211260 Субвенція з державного бюджету місцевим 

бюджетам на реалізацію програми «Спроможна 

школа для кращих результатів» 

2211300 Субвенція з державного бюджету місцевим 

бюджетам на забезпечення пожежної безпеки в 

закладах загальної середньої освіти 
Складено авторами за: [17]. 

 

Наступний секвестр загального фонду державного бюджету затверджено 

постановою КМУ від 01.04.2022 № 401. Загальна сума коштів, спрямованих до 

Резервного фонду, сягнула 73 324,51 млн грн, тобто майже в півтора раза 

більше, ніж сума попереднього скорочення видатків держбюджету [18]. 

Для бюджетних програм, розпорядником яких є МОН, у цілому це 

скорочення становить 14 771,26 млн грн (10,1 % загального обсягу 

фінансування зі змінами), що в 1,8 раза більше, ніж за постановою КМУ від 

10.03.2022 № 245. Для загальнодержавних бюджетних програм обсяг скорочень 

визначено в розмірі 3 916,43 млн грн (26,5 % загальної суми скорочення), для 

трансфертів –10 854,83 млн грн (83,6 %). На відміну від попереднього 

секвестру, цей торкнувся всіх бюджетних програм МОН.  

Скорочення для двох субвенцій, що продовжують фінансуватися у 

2022 р., стосувалися: для освітньої субвенції – видатків споживання на 

10 804,38 млн грн (10 %); для субвенції на надання державної підтримки особам 

з особливими освітніми потребами – для видатків споживання на 37,6 млн грн 

(10 %), видатків розвитку – на 12,84 млн грн (10 %). 

На рис. 1.6 відображено відсоткове скорочення видатків у розрізі 

функціональних напрямів МОН за видатками споживання та розвитку. 

 



21 

Рис. 1.6. Частка скорочень видатків споживання та розвитку  

в розрізі функціональних напрямів МОН  

відповідно до постанови КМУ від 01.04.2022 № 401, % 
Побудовано авторами за: [13; 18]. 

 

Як свідчать наведені дані, лише три функціональних напрями мали 

скорочення видатків споживання більш ніж на 10 %, а саме: «Фізична культура 

і спорт» (14,6 %), «Позашкільна освіта та заходи із позашкільної роботи з 

дітьми» (13,1 %) та «Інші заходи у сфері освіти» (12,6 %). Водночас видатки 

розвитку зменшено за трьома напрямами, а саме: «Фундаментальні та 

прикладні дослідження і розробки у сфері державного управління» (13,8 %), 

«Інші галузі економіки» (12,7 %) і «Фундаментальні та прикладні дослідження і 

розробки у сфері освіти» (10,4 %). 

Окрім того, вказаною постановою визначено скорочення видатків 

споживання, які віднесені до захищених та спрямовуються на оплату праці, 

комунальних послуг і енергоносіїв (рис. 1.7).  
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Рис. 1.7. Частка скорочень видатків на оплату праці та комунальних 

послуг у розрізі функціональних напрямів МОН  

відповідно до постанови КМУ від 01.04.2022 № 401, % 
Побудовано авторами за: [13; 18]. 

 

Наведена інформація свідчить, що скорочення видатків на оплату праці 

майже для всіх напрямів, окрім «Інші заклади та заходи у сфері освіти» 

(27,7 %), становить 10 %. А для видатків на оплату комунальних послуг і 

енергоносіїв цей показник однаковий для всіх напрямів – 10 %. 

На рис. 1.8 відображено відсоткове скорочення видатків на оплату праці, 

комунальних послуг та енергоносіїв за функціональним напрямом «Заклади 

вищої освіти» (942) у розрізі груп ЗВО. 
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Рис. 1.8. Частка скорочень видатків на оплату праці,  

комунальних послуг та енергоносіїв у розрізі груп ЗВО  

відповідно до постанови КМУ від 01.04.2022 № 401, % 
Побудовано авторами за даними із БД ПТК «Бюджет». 

 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України «Про виділення коштів з 

резервного фонду державного бюджету з метою покриття витрат за квітень 

2022 р. закладів, підприємств, установ та організацій державної і комунальної 

форми власності, закладів освіти приватної форми власності» від 26.07.2022 

№ 654-р МОН виділено за бюджетною програмою 2201700 «Надання 

компенсації закладам, підприємствам, установам та організаціям державної та 

приватної форми власності, у приміщеннях (будівлях) яких в умовах воєнного 

стану на безоплатній основі розміщувалися тимчасово переміщені особи» 

7 392,41 тис. грн для надання компенсації закладам державної форми власності, 

які належать до сфери його управління, та закладам освіти приватної форми 

власності [19].  
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2. АНАЛІЗ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ  

ДІЯЛЬНОСТІ ЗВО 

 

У цій роботі проведено аналіз фінансово-економічних показників за 

результатами діяльності ЗВО, що перебувають у сфері управління МОН, станом 

на 1 січня та 1 липня 2022 р. за програмами КПКВК 2201160 «Підготовка 

кадрів закладами вищої освіти та забезпечення діяльності їх баз практики» і 

КПКВК 2201280 «Підготовка кадрів Київським національним університетом 

імені Тараса Шевченка» (державний бюджет). 

За перше півріччя 2022 р. 9 ЗВО не подали фінансово-економічні звіти, 

серед них: 3 ЗВО університетських міст, а саме Харківський національний 

університет міського господарства імені О. М. Бекетова, Харківський 

національний економічний університет імені Семена Кузнеця, Український 

державний університет залізничного транспорту; 2 ЗВО міст – обласних 

центрів, а саме Центральноукраїнський державний педагогічний університет 

імені Володимира Винниченка, Херсонський державний університет; 4 ЗВО 

інших міст, а саме Донецький національний університет економіки i торгівлі 

імені Михайла Туган-Барановського, Приазовський державний технічний 

університет, Таврійський державний агротехнологічний університет імені 

Дмитра Моторного, Луганський національний аграрний університет. 

У цьому розділі наведено результати аналізу таких показників, як 

чисельність студентів у ЗВО; середньорічний контингент студентів; кількість 

ставок наукових і науково-педагогічних працівників, кількість ставок 

адміністративно-обслуговуючого, учбово-допоміжного та іншого персоналу; 

касові видатки на поточні витрати, зокрема на оплату праці працівників ЗВО.  

У межах аналітичного дослідження проведено розрахунок таких 

показників: 

- розмір середньої місячної заробітної плати педагогічних і науково-

педагогічних працівників (включаючи сумісників); 

- розмір середньої місячної заробітної плати адміністративно-

обслуговуючого, учбово-допоміжного та іншого персоналу, 

включаючи персонал гуртожитків; 

- вартість підготовки одного здобувача вищої освіти. 

Як джерело інформації для аналізу фінансових показників використано 

такі форми фінансово-економічної звітності: 

 форма 2д «Звіт про надходження та використання коштів загального 

фонду»; 

 форма 3-2 «Звіт про виконання плану по штатах і контингентах 

закладів підготовки і підвищення кваліфікації кадрів». 
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Аналіз проведено за такими основними групами ЗВО: 

- ЗВО м. Києва; 

- ЗВО університетських міст (Дніпро, Львів, Одеса, Харків); 

- ЗВО міст – обласних центрів; 

- ЗВО в інших містах. 

За даними фінансово-економічної звітності станом на 1 січня 2022 р., 

чисельність студентів ЗВО, що здобували освіту за кошти державного бюджету, 

дорівнювала 299 132 особи, з них 278 110 осіб (93 %) навчалися за денною 

формою здобуття освіти та 21 022 особи (7 %) – за заочною (рис. 2.1).  

 

 

Рис. 2.1. Чисельність студентів ЗВО, які навчалися за кошти державного 

бюджету, у розрізі форм здобуття освіти, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Відповідно до отриманих звітних даних від ЗВО, станом на 1 липня 

2022 р. чисельність студентів становила 222 810 осіб, із них 207 790 осіб 

(93,3 %) здобували освіту за денною формою навчання, 15 020 студентів (6,7 %) 

– за заочною. Водночас за перше півріччя спостерігався рух контингенту 

студентів, зокрема за денною формою навчання випущено 53 604 особи, вибуло 

до закінчення терміну навчання 6 072 особи, прийнято 400 осіб, прибуло з 

інших ЗВО та інших форм навчання 2 782 особи, переведено до інших ЗВО й на 

інші форми навчання 2 280 осіб.  

За заочною формою навчання випущено 4 801 особу, вибуло до 

закінчення терміну навчання 601 особа, прийнято 234 особи, прибуло з інших 

ЗВО та інших форм навчання 305 осіб, переведено до інших ЗВО та на інші 

форми навчання 174 особи.  
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на 01.01.2022 р. на 01.07.2022 р. 
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На рис. 2.2 показано чисельність студентів, які навчалися за державним 

замовленням за денною формою здобуття освіти, станом на 1 січня та 1 липня 

2022 р. у розрізі груп ЗВО. 

 

Рис. 2.2. Чисельність студентів, які навчалися за денною формою  

здобуття освіти, у розрізі груп ЗВО, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Розраховані частки чисельності студентів кожної групи ЗВО свідчать, що 

станом на 1 січня і 1 липня 2022 р. найбільше значення припадає на групу ЗВО 

університетських міст – 33,7 та 33,5 % відповідно; ЗВО міст – обласних центрів 

(28,9 і 29,4 %); далі за ранжуванням ідуть ЗВО м. Києва (25,5 та 26,2 %) і ЗВО 

інших міст (11,9 та 10,9 %).  

Рис. 2.3 демонструє чисельність студентів, які навчалися за державним 

замовленням за заочною формою здобуття освіти станом на 1 січня та 1 липня 

2022 р. у розрізі груп ЗВО. 
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Рис. 2.3. Чисельність студентів, які навчалися за заочною формою  

здобуття освіти, у розрізі груп ЗВО, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Розраховані частки чисельності студентів, які здобували освіту за 

заочною формою навчання, показують, що станом на 1 січня та 1 липня 2022 р. 

найбільше значення припадає на групу ЗВО міст – обласних центрів і становить 

39,4 та 40,3 % відповідно; ЗВО інших міст (30 і 29,1 %); далі за ранжуванням 

ідуть ЗВО університетських міст (19,3 та 19,1 %); ЗВО м. Києва (11,3 і 11,5 %). 

У 2021 р. загальний обсяг касових видатків із державного бюджету на 

заробітну плату працівників у ЗВО дорівнював 15 408,89 млн грн. Із них касові 

видатки на оплату праці педагогічних і науково-педагогічних працівників 

(включаючи сумісників) становили 9 459,14 млн грн (61,4 %), а 

адміністративно-обслуговуючого, учбово-допоміжного та іншого персоналу, 

включаючи персонал гуртожитків, – 5 949,74 млн грн (38,6 %). За перше 

півріччя 2022 р. касові видатки на заробітну плату сягнули 7 809,91 млн грн, із 

них на оплату праці педпрацівників – 4 987,74 млн грн (63,9 %), 

адміністративно-обслуговуючого, учбово-допоміжного та іншого персоналу, 

включаючи персонал гуртожитків, – 2 822,17 млн грн (36,1 %). 

На рис. 2.4 показано розподіл обсягу касових видатків на заробітну плату 

між групами ЗВО станом на 1 січня та 1 липня 2022 р. 
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ЗВО  

м. Києва 

4 758,30 

30,9% 

ЗВО 

універси- 

тетських 

міст 

5 083,73 

33% 

ЗВО міст - 

обласних 

центрів 

3 847,99 

25% 

ЗВО  

інших 

міст 

1 718,87 

11,2% 

01.01.2022 р. 

ЗВО  

м. Києва 

2 635,41 

33,7% 

ЗВО 

універси- 

тетських 

міст 

2 392,81 

30,6% 

ЗВО міст - 

обласних 

центрів 

2 043,37 

26,2% 

ЗВО  

інших 

міст 

738,32 

9,5% 

01.07.2022 р. 

Рис. 2.4. Обсяги касових видатків із загального фонду на заробітну плату в 

розрізі груп ЗВО станом на 1 січня та 1 липня 2022 р., млн грн, % 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Порівняльний аналіз часток обсягів касових видатків, спрямованих на 

оплату праці працівників у ЗВО, показує, що станом на 1 січня 2022 р. 

найбільше значення припадає на ЗВО університетських міст (33 %), далі за 

ранжуванням ідуть ЗВО м. Києва (30,9 %), ЗВО міст – обласних центрів (25 %), 

ЗВО інших міст (11,2 %). За перше півріччя 2022 р. показники дещо змінилися, 

й тепер послідовність лідерів виглядає так: ЗВО м. Києва (33,7 %), ЗВО 

університетських міст (33 %), ЗВО міст – обласних центрів (26,2 %), ЗВО інших 

міст (9,5 %).  

У 2021 р. частка фонду заробітної плати, спрямована для оплату праці 

педагогічних і науково-педагогічних працівників, у групі ЗВО м. Києва 

становила 64 % (3 046,86 млн грн), ЗВО міст – обласних центрів – 63,4 % 

(2 440,97 млн грн), ЗВО інших міст – 63,1 % (1 084,51 млн грн), а ЗВО 

університетських міст – 56,8 % (2 886,8 млн грн). Якщо розглянути групу ЗВО 

університетських міст у розрізі міст, то у ЗВО Львова на заробітну плату 

педпрацівників використано 61,5 % (909,34 млн грн) загального фонду оплати 

праці працівників, Харкова – 56,5 % (1 079,69 млн грн), Дніпра – 54,3 % 

(435,19 млн грн), Одеси – 51,8 % (462,59 млн грн).  

За перше півріччя 2022 р. касові видатки на заробітну плату педагогічних 

і науково-педагогічних працівників (включаючи сумісників) у всіх групах ЗВО 

перевищували 60 % загального обсягу, витраченого на оплату праці. Так, 

найбільша частка фонду зарплати спостерігалася у ЗВО інших міст – 66,5 % 

(490,78 млн грн). Наступною за ранжуванням цього показника є група ЗВО 

м. Києва – 65,6 % (1 727,85 млн грн), далі йде група ЗВО міст – обласних 

центрів – 64,7 % (1 321,36 млн грн), а найменша частка припадає на групу ЗВО 

університетських міст – 60,5 % (1 447,75 млн грн).  
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На рис. 2.5 відображено динаміку фактичної кількості ставок та середньої 

заробітної плати педагогічних і науково-педагогічних працівників (включаючи 

сумісників) у розрізі груп ЗВО станом на 1 січня та 1 липня 2022 р. Варто 

зазначити, що загалом по Україні станом на 1 січня 2022 р. налічувалося 

39 661,98 ставок цієї категорії працівників із середньою заробітною платою 

19 874 грн, а станом на 1 липня – 37 321,57 ставок і 22 274 грн відповідно. 

 

Рис. 2.5. Фактична кількість ставок та середня заробітна плата 

педагогічних і науково-педагогічних працівників (включаючи сумісників) 

у розрізі груп ЗВО станом на 1 січня та 1 липня 2022 р., од., грн 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Порівняльний аналіз часток ставок педагогічних і науково-педагогічних 

працівників у ЗВО, показує, що станом на 1 січня 2022 р. найбільше значення 

припадало на ЗВО університетських міст (33,7 %), далі за ранжуванням ідуть 

ЗВО міст – обласних центрів (29,1 %) і м. Києва (24,7 %), ЗВО інших міст 

(12,5 %). За перше півріччя 2022 р. показники дещо змінилися, й тепер 

послідовність лідерів виглядає так: ЗВО університетських міст (33 %), ЗВО 

міст – обласних центрів (29,2 %), ЗВО м. Києва (26,1 %), ЗВО інших міст 

(11,7 %). 

На 1 липня 2022 р. середня заробітна плата педпрацівників загалом по 

Україні, за нашими розрахунками, зросла на 2 400 грн (12,1 %). Максимальне 

зростання відбулося в групі ЗВО м. Києва – на 3 666 грн (14,1 %) та ЗВО міст –

обласних центрів – на 2 604 грн (14,8 %), у ЗВО університетських міст – на 

1 744 грн (9,8 %). А найменше значення цього показника зафіксовано в групі 

ЗВО інших міст – лише на 391 грн (2,1 %). 
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Рис. 2.6 демонструє динаміку фактичної кількості ставок і середньої 

заробітної плати адміністративно-обслуговуючого, учбово-допоміжного та 

іншого персоналу, включаючи персонал гуртожитків, у розрізі груп ЗВО станом 

на 1 січня й 1 липня 2022 р. Варто зазначити, що загалом по Україні станом на 

1 січня 2022 р. налічувалося 67 631,7 ставок цієї категорії працівників із 

середньою заробітною платою 7 331 грн, а на 1 липня – 60 823,63 ставок і 

7 733 грн відповідно. 

 
 

Рис. 2.6. Фактична кількість ставок і середня заробітна плата 

адміністративно-обслуговуючого, учбово-допоміжного та іншого 

персоналу, включаючи персонал гуртожитків, у розрізі груп ЗВО, од., грн 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Середня заробітна плата цього персоналу загалом по Україні за півроку 

зросла на 402 грн (5,5 %). Найбільше її зростання відбулося у ЗВО міст –

обласних центрів – на 1 138 грн (16 %) та в групі ЗВО м. Києва – на 791 грн 

(9,8 %). Для групи ЗВО інших міст і ЗВО університетських міст зафіксовано 

зменшення середньої заробітної плати на 577 грн (8,4 %) та 32 грн (0,5 %) 

відповідно. 
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3. АНАЛІЗ ВАРТОСТІ ПІДГОТОВКИ ОДНОГО ФАХІВЦЯ У ЗВО  

 

У цьому розділі проведено аналіз середньої вартості підготовки одного 

здобувача вищої освіти на денній формі навчання на основі проведених нами 

розрахунків для кожного ЗВО, зокрема в групі ЗВО м. Києва (18 ЗВО), у групі 

університетських міст (48 ЗВО), у групі міст – обласних центрів (45 ЗВО), у 

групі інших міст (35 ЗВО). 

Розглянемо середню вартість підготовки одного фахівця з вищою освітою 

за кошти загального фонду й середньорічний контингент студентів, які 

навчалися на денній формі навчання у 2021 р., загалом по Україні та за групами 

ЗВО (рис. 3.1). 

 

Рис. 3.1. Середня вартість підготовки одного студента  

та середньорічний контингент студентів у розрізі груп ЗВО, од., грн 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Найвищою середня вартість на денній формі навчання є у ЗВО м. Києва, й 

вона на 21,5 % більша за середню по Україні. В інших групах цей показник 

менший від середнього по Україні: у ЗВО університетських міст – на 2 %, у 

ЗВО інших міст – на 7,6 %, у ЗВО міст – обласних центрів – на 12,9 %. 

У табл. 3.1 та на рис. 3.2 наведено дані щодо середньої вартості навчання 

одного здобувача освіти та середньорічного контингенту студентів у ЗВО 

м. Києва (18 ЗВО). 
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Таблиця 3.1 

Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний контингент 

студентів у ЗВО м. Києва у 2021 р.  

№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 
студентів, осіб 

1  Державний університет інфраструктури та 

технологій 

ДУІТ 94 451 540 

2  Державний університет телекомунікацій ДУТ 61 384 1 022 

3  Київський національний економічний університет 

імені Вадима Гетьмана 

КНЕУ 

ім. В. Гетьмана 

57 006 3 275 

4  Київський національний лінгвістичний 

університет 

КНЛУ 65 209 1 119 

5  Київський національний торговельно-економічний 

університет 

КНТЕУ 79 140 2 580 

6  Київський національний університет будівництва і 

архітектури 

КНУБА 83 497 3 000 

7  Київський національний університет 

імені Тараса Шевченка 

КНУ 

ім. Т. Шевченка 

107 524 13 796 

8  Київський національний університет культури і 

мистецтв 

КНУКМ 174 203 2 613 

9  Київський національний університет технологій та 

дизайну 

КНУТД 105 714 1 262 

10  Національний авіаційний університет НАУ 81 689 5 978 

11  Національний педагогічний університет 

імені М. П. Драгоманова 

НПУ ім. М. П. 

Драгоманова 

90 101 2 746 

12  Національний технічний університет України 

«Київський політехнічний інститут 

імені Ігоря Сікорського» 

КПІ 

ім. І. Сікорського 

100 398 15 099 

13  Національний транспортний університет НТУ 80 146 1 532 

14  Національний університет «Києво-Могилянська 

академія» 

НаУКМА 52 455 2 534 

15  Національний університет біоресурсів і 

природокористування України 

НУБіП України 96 858 5 814 

16  Національний університет фізичного виховання і 

спорту України 

НУФВСУ 93 767 1 148 

17  Національний університет харчових технологій НУХТ 78 988 2 389 

18  Таврійський національний університет 

імені В. І. Вернадського 

ТНУ ім. В. І. 

Вернадського 

40 885 1 230 

 Середнє / загалом по групі ЗВО  93 345 67 676 

Складено авторами за даними бюджетної звітності. 
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Рис. 3.2. Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний 

контингент студентів у ЗВО м. Києва у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Наведені дані свідчать, що середня вартість підготовки одного здобувача 

вищої освіти денної форми навчання в 7 ЗВО цієї групи перевищує середнє 

значення по групі. Найвищим цей показник є в Київському національному 

університеті культури і мистецтв – 174 203 грн, що на 86,6 % більший за 

середній по групі, а найнижчим – у Таврійському національному університеті 

імені В. І. Вернадського – 40 885 грн, що майже у 2,3 раза менший від 

середнього. Варто зауважити, що середнє значення вартості навчання одного 

студента, у діапазоні від 40 тис. до 70 тис. грн, зафіксовано у 5 ЗВО, які 

розташовані в м. Києві; від 70 тис. до 90 тис. грн – ще в 5 ЗВО; понад 

90 тис. грн – у 8 ЗВО.  

У табл. 3.2 наведено дані щодо середньої вартості навчання одного 

здобувача освіти та середньорічного контингенту студентів у ЗВО 

університетських міст. 
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Таблиця 3.2 

Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний контингент 

студентів у ЗВО університетських міст у 2021 р. 

№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 

студентів, осіб 

1  Державний біотехнологічний університет ДБТУ 25 872 1 702 

2  Державний університет інтелектуальних 

технологій і зв’язку 

ДУІТЗ 61 119 889 

3  Дніпровський державний аграрно-економічний 

університет 

ДДАЕУ 62 733 1 478 

4  Дніпровський державний технічний університет ДДТУ 80 994 735 

5  Дніпровський національний університет 

імені Олеся Гончара 

ДНУ ім. О. Гончара 76 806 3 361 

6  Львівський державний університет фізичної 

культури імені Івана Боберського 

ЛДУФК 

ім. І. Боберського 

71 510 1 197 

7  Львівський національний аграрний університет Львівський НАУ 84 901 1 190 

8  Львівський національний університет 

ветеринарної медицини та біотехнологій 

імені С. З. Гжицького 

ЛНУВМБ 

ім. С. З. Гжицького 

61 938 1 760 

9  Львівський національний університет 

імені Івана Франка 

ЛНУ ім. Івана 

Франка 

59 502 9 161 

10  Національний аерокосмічний університет 

імені М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний 

інститут» 

ХАІ ім. М. Є. 

Жуковського 

99 901 2 680 

11  Національний лісотехнічний університет України НЛТУ України 96 289 1 021 

12  Національний технічний університет «Дніпровська 

політехніка» 

Дніпровська 

політехніка 

69 101 3 094 

13  Національний технічний університет «Харківський 

політехнічний інститут» 

НТУ «ХПІ» 76 445 5 846 

14  Національний університет «Львівська політехніка» Львівська 

політехніка 

80 492 11 960 

15  Національний університет «Одеська морська 

академія» 

НУ «ОМА» 97 342 1 205 

16  Національний університет «Одеська політехніка» Одеська політехніка 79 999 2 776 

17  Національний університет «Одеська юридична 

академія» 

НУ «ОЮА» 73 246 2 094 

18  Національний юридичний університет 

імені Ярослава Мудрого 

НЮУ 

ім. Я. Мудрого 

95 303 2 697 

19  Одеська державна академія будівництва та 

архітектури 

ОДАБА 82 496 1 266 

20  Одеська національна академія харчових 

технологій 

ОНАХТ 99 296 1 364 

21  Одеський державний аграрний університет ОДАУ 80 014 445 

22  Одеський державний екологічний університет ОДЕКУ 166 286 314 

23  Одеський національний економічний університет ОНЕУ 74 377 573 

24  Одеський національний морський університет ОНМУ 60 046 1 270 

25  Одеський національний університет 

імені І. І. Мечникова 

ОНУ ім. І. І. 

Мечникова 

77 448 1 903 

26  Одеський торговельно-економічний інститут 

Київського національного торговельно-

економічного університету 

ОТЕІ КНТЕУ 51 451 37 

27  Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського 

Університет 

Ушинського 

75 448 1 108 

28  Придніпровська державна академія будівництва і 

архітектури 

ПДАБА 102 770 1 064 
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№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 
студентів, осіб 

29  Придніпровська державна академія фізичної 

культури і спорту 

ПДАФКіС 132 831 362 

30  Українська академія друкарства УАД 84 848 834 

31  Українська інженерно-педагогічна академія УІПА 82 551 793 

32  Український державний університет залізничного 

транспорту 

УкрДУЗТ 77 689 1 136 

33  Український державний університет науки і 

технологій 

УДУНТ 89 591 2 406 

34  Український державний хіміко-технологічний 

університет 

УДХТУ 75 012 1 057 

35  Університет митної справи та фінансів УМСФ 64 486 802 

36  Харківська державна академія фізичної культури ХДАФК 89 038 817 

37  Харківська державна зооветеринарна академія ХДЗВА 73 026 488 

38  Харківський державний університет харчування та 

торгівлі 

ХДУХТ 123 126 219 

39  Харківський національний автомобільно-дорожній 

університет 

ХНАДУ 59 318 1 976 

40  Харківський національний аграрний університет 

імені В. В. Докучаєва 

Харківський НАУ 

ім. В. В. Докучаєва 

90 211 723 

41  Харківський національний економічний 

університет імені Семена Кузнеця 

ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця 

61 929 1 456 

42  Харківський національний педагогічний 

університет імені Г. С. Сковороди 

ХНПУ ім. 

Г. С. Сковороди 

71 150 1 574 

43  Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка 

ХНТУСГ 116 870 773 

44  Харківський національний університет 

будівництва та архітектури 

ХНУБА 95 191 709 

45  Харківський національний університет 

імені В. Н. Каразіна 

Каразінський 

університет 

70 429 5 035 

46  Харківський національний університет міського 

господарства імені О. М. Бекетова 

ХНУМГ ім. 

О. М. Бекетова 

63 442 2 072 

47  Харківський національний університет 

радіоелектроніки 

ХНУРЕ 58 581 4 630 

48  Харківський торговельно-економічний інститут 

Київського національного торговельно-

економічного університету 

ХТЕІ КНТЕУ 56 834 93 

 Середнє / загалом по групі ЗВО  75 283 92 146 

Складено авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Рис. 3.3 відображає зведені дані щодо середньої вартості навчання одного 

здобувача вищої освіти та середньорічного приведеного контингенту в розрізі 

міст університетської групи. 
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Рис. 3.3. Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний 

контингент студентів у ЗВО університетських міст у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Наведені дані показують, що у ЗВО Одеси та Дніпра середня вартість 

навчання перевищує середнє значення по групі на 6,8 і 4,4 % відповідно. 

Значення, менші від середнього по групі університетських міст, спостерігалися 

у ЗВО Харкова та Львова – 2,2 і 3,4 % відповідно. 

На рис. 3.4–3.7 наведено дані щодо середньої вартості підготовки одного 

здобувача вищої освіти у ЗВО кожного університетського міста (Дніпра, 

Львова, Одеси, Харкова). 
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Рис. 3.4. Середня вартість підготовки одного фахівця  

та середньорічний контингент студентів у ЗВО м. Дніпра  

у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

Станом на 1 січня 2022 р. у Дніпрі (рис. 3.4) налічувалося 9 ЗВО, при 

цьому у 5 закладах середня вартість підготовки одного студента була більшою 

від середнього значення по групі університетських міст, на 2–76,4 %. У решті 

ЗВО Дніпра цей показник був меншим від середнього на 0,4–16,7 %. 

У Львові (рис. 3.5) налічувалося 7 ЗВО, у 4 із них середня вартість 

підготовки одного здобувача вищої освіти на денній формі навчання 

перевищувала середнє значення по групі університетських міст, на 6,9–27,9 %. 

В інших ЗВО Львова цей показник був меншим від середнього на 5–21 %. 
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Рис. 3.5. Середня вартість підготовки одного фахівця  

та середньорічний контингент студентів у ЗВО м. Львова  

у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

В Одесі (рис. 3.6), налічувалося 13 ЗВО, у 8 з яких середня вартість 

підготовки одного здобувача вищої освіти на денній формі навчання 

перевищувала середнє значення по групі університетських міст, на 0,2–120 %. 

У решті ЗВО Одеси цей показник був меншим від середнього на 1,2–31,7 %. 
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Рис. 3.6. Середня вартість підготовки одного фахівця  

та середньорічний контингент студентів у ЗВО м. Одеси  

у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

У Харкові (рис. 3.7) налічувалося 19 ЗВО, при цьому у 8 з них середня 

вартість підготовки одного здобувача вищої освіти на денній формі навчання 

перевищувала середнє значення по групі університетських міст, на 1,5–63,6 %. 

В інших ЗВО Харкова цей показник був меншим від середнього на 3–34,4 %. 
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Рис. 3.7. Середня вартість підготовки одного фахівця  

та середньорічний контингент студентів у ЗВО м. Харкова  

у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 

 

У табл. 3.3 та на рис. 3.8 наведено дані щодо середньої вартості навчання 

одного здобувача освіти й середньорічного контингенту студентів, які 

навчалися на денній формі, у ЗВО міст – обласних центрів у 2021 р. 

 

Таблиця 3.3 

Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний контингент 

студентів у ЗВО міст – обласних центрів у 2021 р. 

№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 
студентів, осіб 

1  Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського 

ВДПУ ім. 

М. Коцюбинського 

55 158 2 078 

2  Вінницький національний аграрний університет ВНАУ 72 443 1 135 

3  Вінницький національний технічний університет ВНТУ 67 488 2 159 

4  Вінницький торговельно-економічний інститут 

Київського національного торговельно-

економічного університету 

ВТЕІ КНТЕУ 53 492 289 

5  Волинський національний університет 

імені Лесі Українки 

ВНУ 

ім. Л. Українки 

56 406 3 325 

6  Державний університет «Житомирська 

політехніка» 

Житомирська 

політехніка 

52 097 1 494 

7  Донецький національний університет 

ім. Василя Стуса 

ДонНУ ім. В. Стуса 82 147 1 270 

8  Житомирський державний університет 

імені Івана Франка 

ЖДУ ім. І. Франка 51 129 2 281 
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№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 
студентів, осіб 

9  Запорізький національний університет ЗНУ 73 129 2 082 

10  Західноукраїнський національний університет ЗУНУ 70 970 2 014 

11  Івано-Франківський національний технічний 

університет нафти і газу 

ІФНТУНГ 70 032 2 150 

12  Луцький національний технічний університет Луцький НТУ 56 908 2 442 

13  Льотна академія Національного авіаційного 

університету 

Льотна академія 

НАУ 

343 421 367 

14  Миколаївський національний аграрний 

університет 

МНАУ 65 605 1 741 

15  Миколаївський національний університет  

імені В. О. Сухомлинського 

МНУ ім. В. О. 

Сухомлинського 

86 119 720 

16  Національний університет «Запорізька 

політехніка» 

Запорізька 

політехніка 

66 128 3 529 

17  Національний університет «Полтавська 

політехніка імені Юрія Кондратюка» 

Полтавська 

політехніка 

ім. Кондратюка 

73 873 1 490 

18  Національний університет «Чернігівський 

колегіум» імені Т. Г. Шевченка 

Чернігівський 

колегіум 

70 678 1 338 

19  Національний університет водного господарства 

та природокористування 

НУВГП 69 426 2 487 

20  Національний університет кораблебудування 

імені адмірала Макарова 

НУК ім. адм. 

Макарова 

85 702 1 893 

21  Національний університет «Чернігівська 

політехніка» 

Чернігівська 

політехніка 

64 552 1 912 

22  Поліський національний університет ПНУ 53 623 1 728 

23  Полтавський державний аграрний університет ПДАУ 62 300 1 546 

24  Полтавський національний педагогічний 

університет імені В. Г. Короленка 

ПНПУ ім. В. Г. 

Короленка 

70 731 1 148 

25  Прикарпатський національний університет 

імені Василя Стефаника 

ПНУ 

ім. В. Стефаника 

59 022 2 673 

26  Рівненський державний гуманітарний університет РДГУ 80 603 1 625 

27  Сумський державний педагогічний університет 

імені А. С. Макаренка 

СумДПУ ім. 

А. С. Макаренка 

81 348 1 215 

28  Сумський державний університет СумДУ 75 133 3 389 

29  Сумський національний аграрний університет Сумський НАУ 77 756 1 974 

30  Тернопільський національний педагогічний 

університет імені Володимира Гнатюка 

ТНПУ 

ім. В. Гнатюка 

62 633 2 265 

31  Тернопільський національний технічний 

університет імені Івана Пулюя 

ТНТУ ім. І. Пулюя 56 689 1 705 

32  Ужгородський національний університет УжНУ 72 073 3 384 

33  Ужгородський торговельно-економічний інститут 

Київського національного торговельно-

економічного університету 

УТЕІ КНТЕУ 198 301 13 

34  Херсонська державна морська академія ХДМА 65 250 509 

35  Херсонський державний аграрно-економічний 

університет 

ХДАЕУ 68 121 917 

36  Херсонський державний університет ХДУ 79 302 1 506 

37  Херсонський національний технічний університет ХНТУ 86 798 824 

38  Хмельницький національний університет Хмельницький НУ 59 507 2 143 

39  Центральноукраїнський державний педагогічний 

університет імені Володимира Винниченка 

ЦДПУ ім. 

В. Винниченка 

64 142 1 522 

40  Центральноукраїнський національний технічний 

університет 

ЦНТУ 61 382 1 495 

41  Черкаський державний технологічний університет ЧДТУ 59 405 1 432 
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№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 
студентів, осіб 

42  Черкаський національний університет 

імені Богдана Хмельницького 

Черкаський НУ ім. 

Б. Хмельницького 

50 550 2 120 

43  Чернівецький національний університет 

імені Юрія Федьковича 

ЧНУ ім. 

Ю. Федьковича 

52 383 4 156 

44  Чернівецький торговельно-економічний інститут 

Київського національного торговельно-

економічного університету 

Чернівецький ТЕІ 

КНТЕУ 

76 807 82 

45  Чорноморський національний університет 

імені Петра Могили 

ЧНУ ім. П. Могили 63 935 1 324 

 Середнє / загалом по групі ЗВО  66 965 78 891 

Складено авторами за даними бюджетної звітності. 
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Рис. 3.8. Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний контингент студентів у ЗВО міст – 

обласних центрів у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 
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У містах – обласних центрах (рис. 3.8) налічувалося 45 ЗВО, у 23 із них 

середня вартість підготовки одного здобувача вищої освіти на денній формі 

навчання перевищувала середнє значення по групі, на 0,8–412,8 %. В інших 

ЗВО цієї групи цей показник був меншим від середнього на 1,25–24,5 %. 

У табл. 3.4 і на рис. 3.9 наведено дані щодо середньої вартості навчання 

одного здобувача освіти та середньорічного контингенту студентів у ЗВО 

інших міст у 2021 р. 

 

Таблиця 3.4 

Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний контингент 

студентів у ЗВО інших міст у 2021 р. 

№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 
студентів, осіб 

1  Азовський морський інститут національного 

університету «Одеська морська академія» 

АМІ НУ «ОМА» 46 381 135 

2  Бердянський державний педагогічний університет БДПУ 71 397 983 

3  Білоцерківський національний аграрний 

університет 

БНАУ 64 611 1 670 

4  ВП НУБіП України  

«Бережанський агротехнічний інститут» 

ВП НУБіП «БАТІ» 38 087 458 

5  ВП НУБіП України  

«Ніжинський агротехнічний інститут» 

ВП НУБіП «НАТІ» 59 452 211 

6  Глухівський національний педагогічний 

університет імені Олександра Довженка 

Глухівський НПУ 

ім. О. Довженка 

82 219 842 

7  Горлівський інститут іноземних мов ДВНЗ 

«Донбаський державний педагогічний 

університет» 

ГІІМ ДВНЗ ДДПУ 51 382 625 

8  Державний університет економіки і технологій ДУЕТ 62 029 455 

9  Донбаська державна машинобудівна академія ДДМА 67 397 980 

10  Донбаська національна академія будівництва і 

архітектури 

ДонНАБА 89 385 240 

11  Донбаський державний педагогічний університет ДДПУ 79 488 1 110 

12  Донецький державний університет управління Дон ДУУ 51 262 401 

13  Донецький національний технічний університет ДонНТУ 60 097 1 009 

14  Донецький національний університет економіки і 

торгівлі імені Михайла Туган-Барановського 

ДонНУЕТ 82 062 223 

15  Дрогобицький державний педагогічний університет 

імені Івана Франка 
Дрогобицький ДПУ 

ім. І. Франка 

79 476 1 386 

16  Ізмаїльський державний гуманітарний університет ІДГУ 68 388 600 

17  Кам’янець-Подільський національний університет 

імені Івана Огієнка 

К-ПНУ  

ім. І. Огієнка 

63 289 1 542 

18  Кременчуцький національний університет 

імені Михайла Остроградського 

КрНУ ім. 

М. Остроградського 

74 231 1 007 

19  Криворізький державний педагогічний університет КДПУ 64 360 1 507 

20  Криворізький національний університет КНУ 74 526 1 373 

21  Луганський національний аграрний університет ЛНАУ 64 511 524 

22  Луганський національний університет імені Тараса 

Шевченка 

ЛНУ 

ім. Т. Шевченка 

50 878 2 203 

23  Маріупольський державний університет МДУ 55 166 1 229 

24  Мелітопольський державний педагогічний 

університет імені Богдана Хмельницького 

МДПУ ім. 

Б. Хмельницького 

81 802 995 

25  Мукачівський державний університет МДУ 78 241 425 
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№ 

з/п 
Назва ЗВО 

Скорочена назва 

ЗВО 

Середня 

вартість під-

готовки, грн 

Середньорічний 

контингент 

студентів, осіб 

26  Навчально-реабілітаційний заклад вищої освіти 

Кам’янець-Подільський державний інститут 

НРЗВО К-ПДІ 16 971 68 

27  Національний університет «Острозька академія» НУ «Острозька 

академія» 

61 241 777 

28  Ніжинський державний університет  

імені Миколи Гоголя 

НДУ ім. М. Гоголя 99 315 680 

29  Переяслав-Хмельницький державний педагогічний 

університет імені Григорія Сковороди 

Переяслав-

Хмельницький ДПУ 

ім. Г. Сковороди 

74 329 1 532 

30  Подільський державний аграрно-технічний 

університет 

ПДАТУ 85 522 732 

31  Приазовський державний технічний університет ПДТУ 78 179 1 415 

32  Східноукраїнський національний університет 

імені Володимира Даля 

СНУ ім. В. Даля 76 532 1 876 

33  Таврійський державний агротехнологічний 

університет імені Дмитра Моторного 

ТДАТУ 60 973 1 707 

34  Уманський державний педагогічний університет 

імені Павла Тичини 

Уманський 

педуніверситет 

ім. П. Тичини 

71 686 2 044 

35  Уманський національний університет садівництва Уманський НУС 68 972 1 426 

 Середнє / загалом по групі ЗВО  71 000 33 327 

Складено авторами за даними бюджетної звітності. 
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Рис. 3.9. Середня вартість підготовки одного фахівця та середньорічний контингент студентів  

у ЗВО інших міст у 2021 р., грн, осіб 
Побудовано авторами за даними бюджетної звітності. 
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В інших містах (рис. 3.9) налічувалося 35 ЗВО, у 16 з яких середня 

вартість підготовки одного здобувача вищої освіти на денній формі навчання 

перевищувала середнє значення по групі, на 0,6–39,9 %. У решті ЗВО цієї групи 

цей показник був меншим від середнього на 2,9–23,9 %. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Проведений аналіз видатків із державного бюджету на виконання 

38 бюджетних програм у 2022 р., розпорядником яких є МОН, засвідчив, що 

87,8 % їх загальної суми становлять видатки споживання, з них 61,9 % із 

загального фонду, 25,9 % – зі спеціального. Водночас загальний фонд 

забезпечує лише 7,9 % видатків розвитку, а спеціальний – 4,3 %. Таким чином, 

бюджет фінансування програм МОН більшою мірою є бюджетом споживання. 

2. Для забезпечення діяльності ЗВО, що перебувають у сфері 

управління МОН, функціонує чотири загальнодержавні програми. На видатки 

цих програм припадає левова частка загального обсягу видатків МОН – 61,9 % 

(36 253,44 млн грн). Із них на видатки розвитку спрямовується лише 4,6 % 

загального обсягу коштів, призначених для функціонування ЗВО. А видатки 

споживання, які становлять 95,4 %, забезпечуються майже на дві третини 

(59,1 %) із загального фонду та на одну (36,3 %) – зі спеціального. 

3. У зв’язку з агресією рф, зростанням потреб нашої країни у 

фінансуванні військових дій КМУ прийняв рішення про скорочення видатків та 

кредитування загального фонду державного бюджету, які передбачені 

головним розпорядникам коштів на 2022 р., і збільшення видатків резервного 

фонду. Скорочення видатків відбувалося у два етапи. Для функціонального 

напряму МОН «Заклади вищої освіти» на першому етапі було зменшено на 

100 % фінансування видатків розвитку, а вже на другому – зменшено на 10 % 

видатки споживання, а саме: фонд оплати праці, оплату комунальних послуг та 

енергоносіїв. 

4. Проведено аналіз фінансово-економічних показників загального 

фонду державного бюджету за результатами діяльності 146 ЗВО, що 

перебувають у сфері управління МОН. Для цього всі заклади вищої освіти було 

розподілено за групами таким чином: у ЗВО м. Києва – 18 од., університетських 

міст – 48 од., міст – обласних центрів – 45 од., ЗВО інших міст – 35 од. 

5. У ЗВО МОН 93 і 93,3 % студентів здобували освіту за денною 

формою навчання станом на 1 січня та 1 липня 2022 р. відповідно. За перше 

півріччя 2022 р. відбувся рух контингенту студентів, зокрема: випуск – 58 504 

осіб (19,5 % загальної чисельності на початок року); вибування до закінчення 

терміну навчання – 6 673 особи (2,2 %); прийнято на навчання – 634 особи 

(0,2 %); прийнято з інших ЗВО та інших форм навчання – 3 087 осіб (1 %); 

переведено до інших ЗВО й інші форми навчання – 2 454 особи (0,8 %). 

Станом на 1 січня та на 1 липня 2022 р. найбільше студентів денної 

форми здобуття освіти навчалося в групі ЗВО університетських міст – 33,7 і 

33,5 % відповідно, найменше – у групі ЗВО інших міст – 11,9 та 10,9 %. На 
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заочній формі здобуття освіти найбільше студентів навчалося в групі ЗВО міст 

– обласних центрів – 39,4 і 40,3 % відповідно, найменше – у ЗВО м. Києва – 

11,3 та 11,5 %. 

6. Станом на 1 січня 2022 р. у ЗВО налічувалося 39 661,98 ставок 

педагогічних та науково-педагогічних працівників із середньою заробітною 

платою 19 874 грн. За перше півріччя 2022 р. кількість ставок скоротилася на 

5,9 % (на 2 343,41 од.), водночас середня заробітна плата педпрацівників 

загалом по Україні, за нашими розрахунками, зросла на 12,1 % (2 400 грн), до 

22 274 грн. Станом на 1 липня 2022 р. найвищу середню заробітну плату 

педагогічних та науково-педагогічних працівників зафіксовано в групі ЗВО 

м. Києва – 29 620 грн, другу позицію за цим показником займає група ЗВО міст 

– обласних центрів – 20 202 грн, далі йдуть група ЗВО університетських міст – 

19 585 грн та група ЗВО інших міст – 18 683 грн. 

У всіх групах ЗВО спостерігається зростання середньої заробітної плати 

впродовж півроку. Максимальне зростання відбулося в групі ЗВО м. Києва – на 

3 666 грн (14,1 %) і ЗВО міст – обласних центрів – на 2 604 грн (14,8 %); у ЗВО 

університетських міст воно становило 1 744 грн (9,8 %). Найменше значення 

цього показника зафіксовано в групі ЗВО інших міст – лише на 391 грн (2,1 %). 

7. Порівняльний аналіз розподілу часток ставок педагогічних і 

науково-педагогічних працівників у ЗВО показує, що станом на 1 січня 2022 р. 

найбільше значення було у ЗВО університетських міст (33,7 %), далі за 

ранжуванням ідуть ЗВО міст – обласних центрів (29,1 %) та м. Києва (24,7 %), 

ЗВО інших міст (12,5 %). За перше півріччя 2022 р. показники дещо змінились, 

а послідовність груп за ранжуванням залишилася такою, як і на початок 2022 р., 

а саме: ЗВО університетських міст (33 %), ЗВО міст – обласних центрів 

(29,2 %), ЗВО м. Києва (26,1 %), ЗВО інших міст (11,7 %). 

8. Середня заробітна плата адміністративно-обслуговуючого, учбово-

допоміжного та іншого персоналу, включаючи персонал гуртожитків, загалом 

по Україні за півроку зросла на 402 грн (5,5 %), до 7 733 грн. Найбільше її 

зростання відбулося у ЗВО міст – обласних центрів – на 1 138 грн (16 %) та в 

групі ЗВО м. Києва – на 791 грн (9,8 %). Для групи ЗВО інших міст і ЗВО 

університетських міст зафіксовано зменшення середньої заробітної плати цієї 

групи працівників на 577 грн (8,4 %) та 32 грн (0,5 %) відповідно. 

9. Розрахована середня вартість підготовки одного фахівця з вищою 

освітою загалом по Україні за кошти загального фонду у 2021 р. становила 

76 839 грн. Серед груп ЗВО найвищу вартість підготовки фахівців зафіксовано 

у ЗВО м. Києва – 93 345 грн. В інших групах закладів цей показник нижчий від 

середнього по Україні, а саме: ЗВО університетських міст – 75 283 грн, ЗВО 

інших міст – 71 000 грн, ЗВО міст – обласних центрів – 66 965 грн. 
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10. Результати дослідження свідчать, що через військову агресію рф 

відбулось істотне скорочення видатків розвитку із загального фонду у сфері 

освіти і науки та їх повне скорочення для ЗВО. Щодо оцінки впливу військової 

ситуації на фінансове забезпечення видатків на фонди оплати праці, 

комунальних послуг та енергоносіїв слід зазначити, що наразі висновки робити 

передчасно. Для цього необхідно провести дослідження за результатами 

фінансової звітності станом на 1 січня 2023 р. 
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